

ДЕТСКАЯ МЕЧТА МАЙОРА МИЧУРОВОЙ

Профессия - следователь

Кто сказал, что женщинам дорога в правоохранительные органы заказана? Кто уверяет, что профи из женщины-милиционерки никогда не получится? Это глубоко ошибочные утверждения не раз опровергали представительницы прекрасной половины человечества, которые, надев милицейские погоны, несли и несут службу по защите правопорядка наравне с мужчинами.

ПРИМОЕ тому подтверждение - старший следователь, майор юстиции Валентина Васильевна Мичурова. Тридцать четыре года отдала она службе в милиции, двадцать из них - следствию. А все началось с детской мечты.

Родилась Валентина в семье милиционера. Василий Иванович Родяко сначала работал участковым уполномоченным, затем в уголовном розыске. В доме постоянно бывали друзья отца, тоже сотрудники милиции, и маленькая Валя, слушая их разговоры, начала твердить:

- Вот вырасту - пойду работать в милицию.

Ей не исполнилось и восемнадцати, когда Валентина поступила на службу в бухгалтерию Перовского УВД. Кстати, выбор места работы повлиял и на судьбу девушки. Она встретила свою любовь - сотрудницу милиции и вскоре вышла за него замуж. После свадьбы Валентина Мичурова вернулась в УВД, но уже в качестве оператора дежурной части.

В 1990-91 годах набирали помощников следователей, и Валентина - примком к начальнику следственного отдела Сергея Ивановича Соломеню:

- Возьмите!

Тот охнул взглядом дуристую настырную девушку и поверил, что ТАКАЯ смекнет. Благодаря Настаскину и Валентине Мичуровой был следователем Владимир Шеуков. Много времени он проводил со своей подопечной, уже преимущественно следовательского дела. А потом Валентина стала самостоятельнее проводить расследования.

Свое первое дело Валентина Васильевна помнит до сих пор:

- Был такой жулик по фамилии Елсуфьев. Совершил кражу. Заел на олод "Промторга" в поселке Хромкин и утащил запчастки. Это дело мы расгугали в довольно ко-

ротный срок - и двух недель не прошло, - рассказывает В. Мичурова (обычно на каждое дело следователю дается не менее двух месяцев, но оперативность и инициатива приветствуются - *от авт.*).

Работа пошла! Молодому следователю все чаще стали давать новые дела. Она набиралась опыта, профессиональной хватки и, конечно, житейской мудрости.

В 1994 году Валентина Васильевна поступила в Высшую школу милиции на факультет следствия. Училась заочно, и, как у любого другого следователя, у В. Мичуровой всегда одновременно в разработке было два пять, не меньше. Как она все успевала? И экзамены сдавала, и службу исправно несла, и про домашние заботы, которые всегда найдутся у мамы маленькой дочери, не забывала. Одним словом, женщина!

Тод катился за годом, следователь Мичурова стала настоящим профессионалом. Она всегда умела найти подход к потерпевшим, у которых порой язык к небу прилипал, когда их начинали в интересах следствия расспрашивать о биде, в которую они попали. Ее указания подсудимые, вердикт спорилась доказывать до истины, а не валять все греки на осужденного человека. Один наркоман, неоднократно попадавший в руки милиции за преступления, совершаемые им в период "ломки", так и завывал:

- Я буду разговаривать только с Мичуровой!

Нпросто быть следователем. В то время, когда по телевизору идет столько сериалов и фильмов про милицию, сотрудников правоохранительных органов невольно в глазах зрителя предстают эталоми супергероем, у которых все получается легко и просто. Но реальность - не кино-



Валентина Васильевна Мичурова.

ные сказки. На самом деле все гораздо сложнее. И под анкетной романтической дамкой профессия следователя скрывается много кропотливой работы.

Валентина Васильевна Мичурова уверена: без терпения, без умения держать нервы в узде не обойтись. Как не обойтись без уверености в хорошем смысле этого слова. А еще следователю должен быть хорошим психологом, чтобы найти индивидуальный подход к каждому человеку, будь он подсудимый или потерпевший. Без этого порой до истины не добраться.

Так считает майор юстиции В. Мичурова. Так всегда поступала и поступает. И распухают все новые дела. Хотя в последнее время, признается Валентина Васильевна, работать стало гораздо сложнее: преступники нынче грамотные, законы знают, как свои пять пальцев, с помощью "отмазок" пытаются ускользнуть от ответственности. Кто сказал, что хлеб сотрудница милиции легок?

И все же Валентина Васильевна Мичурова не жалеет, что когда-то в юности воплотила в реальность детскую мечту. Судьбоносным оказался это решение.

В. СУЧЕННИКОВА,
Ольга Н. МУДРАКОВА